

## “丑陋法律”：在美华人百年伤痛

### 美国众议院为排华法案道歉

□新华社华盛顿6月18日电(记者 王丰丰)

美国国会众议院18日全票通过一项法案，为19世纪末、20世纪初的排华法案等歧视华人的法律表示歉意。提出法案的华裔众议员赵美心说，对美籍华人而言，这是“历史性”的一天。

这一道歉法案当天在美国众议院以口头表决形式通过。赵美心在投票后对记者说，随着道歉法案在众院通过，国会参众两院都已就排华法案等歧视华人的“丑陋法律”正式道歉。

去年10月6日，美国会参议院也以全票通过为排华法案道歉的法案。

众议院领袖纷纷对道歉法案获得通过表示欢迎。众议院民主党领袖南希·佩洛西说，这一法案显示，不论种族，所有人都应得到公平待遇。国会亚太裔党团会议名誉主席迈克·本田说，道歉法案让美国社会能从过去汲取教训，有益民权和自由进步。

一直在幕后推动道歉法案的华人社团也表示欢迎。法案最早推动者之一、美国华人全国委员会主席薛海培对记者说，道歉法案为美

国人伸张了迟到的历史正义。他希望道歉法案激发更多华人积极参与公共事务和公益事业，积极参与华人社区的建设，积极参与中美关系的维护与发展。

美国国会于1882年通过臭名昭著的排华法案。这一法案将华裔定居者的移民和入籍程序冻结10年。美国国会此后数次扩大这一法案的适用人群，将所有华裔包括在内，每次都对华裔作出愈加严格的限制，其中包括禁止华裔的配偶子女移民美国等。这一系列排华法案直至1943年才被废除。

国际时评

## 迟来的道歉 正义的伸张

□据 新华社北京6月19日电

美国国会众议院18日全票通过法案，正式对百多年前歧视华人的排华法案表达歉意。

这是一个迟来的道歉，勾起多少在美华人难忘的辛酸。从1882年美国国会通过排华法案至今，已过去整整130年！一代又一代因此受到伤害的华人已长眠九泉，再也听不到这声道歉。

尽管如此，道歉法案的通过，表明美国国会正式承认这一丑陋历史，承认美国华埠曾经蒙受的不公，虽然迟到，但依然值得肯定。

遥想当年，华夏子孙漂洋过海到新大陆谋生，为当地建设作出巨大贡献。仅美国西部铁路的修筑，就有数以万计的华工参与，他们胼手胝足，历经艰辛，为美国的发展付出了辛勤的汗水。

然而，仅仅因为血统和族裔，他们遭遇了极其不公正的待遇，排华法案只是其中一个典例。该法案将华裔定居者的移民和入籍程序冻结10年，美国国会此后数次扩大这一法案的

适用人群，将所有华裔包括在内，每次都对华裔作出更加严格的限制，包括禁止华裔的配偶子女移民美国等。

这一系列排华法案直至1943年才被废除，但美国国会此前从未就此正式表示过歉意。排华法案成为美国历史上唯一一个针对某一特定族裔而通过的歧视性法案，给一代又一代华人造成巨大身心伤害，是美国历史上黑暗的一页，百多年来，一直折磨在美华人的历史伤口。

美国国会这次通过道歉法案，是美国政治家们对本国种族歧视历史作出的深刻反省，更是在美华人为先人争取公正待遇的一次重大胜利。美国华人民众和社团为此付出了艰辛的努力，做了大量工作，才使历史得到澄清，正义得到伸张。

需要指出的是，尽管美国国会通过道歉法案并承认排华法案对华裔移民造成了伤害，但这并不能成为这些华裔移民后代向美国政府追索经济赔偿和其他补偿的依据。因此，这一道歉法案在很大程度上只是一种政治姿态，仍停留在精神安慰层面。

相关链接

### 美国《排华法案》

美国国会于1882年5月6日通过的《排华法案》，是美国历史上唯一一个排斥特定族裔的法案。华人在19世纪末、20世纪初来到美国，为美国经济发展、西部开发作出了重大贡献，却遭遇了非人的待遇。根据该法案，华人被禁止在美国买房、与白人通婚，禁止拥有投票权，禁止在政府任职，禁止与白人共对公堂，甚至禁止其妻子儿女移民美国等。这个与美国立国精神完全背道而驰的恶法，一直持续了61年，直到第二次世界大战时，因美中成为盟国才被废除。

排华法案所带来的精神创伤给数代美籍华人带来了永久性的伤疤，使许多家庭离散。

(据新华网)

西藏中融鑫海藏虫草生物科技有限公司河南分公司，经营源自西藏那曲世间最好之冬虫夏草。公司不仅从事高档礼品类营销，亦将增值服务和连锁加盟企业作为己任，销售网点遍布大江南北，已在西藏、北京、上海、洛阳等地设立了公司，目标5年内上市。

# 天虫藏草<sup>®</sup> 藏

——产自西藏那曲5000米雪域高原 稀缺珍贵之冬虫夏草

2012年6月15日-6月25日  
端午佳节，雪域珍品，期待您的鉴赏

## 试营业大酬宾活动

活动期间：尊享九五折 满1万元九折 满5万元八八折

聘：总经理1名 招商加盟部经理1名 行政人事部经理1名 业务经理10名

地址：洛阳市涧西区珠江路世纪华阳店 史经理 65580001 65580228 电子邮箱：19899824@QQ.com 请将个人简历及相关证件及2.5cm免冠照片发至邮箱